
■大学生活への満足度と授業の理解度

問１　本学の大学生活に満足していますか。　
問２　大学の授業についてどのように感じていますか。

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 60 17.2% 大学の授業はよく理解できる 56 16.0%
やや満足 84 24.1% 大学の授業はほぼ理解できる 221 63.3%
普通 155 44.4% 大学の授業は進度が速くてついていけない 37 10.6%
やや不満足 33 9.5% 大学の授業は難しくてついていけない 35 10.0%
不満足 17 4.9% 349 100.0%

計 349 100.0%

問３　大学での授業時間以外の１日の学習時間は平均どのくらいですか。　
問４　授業課題のためにどの程度本学の図書館を利用しましたか。

件数 ％ 件数 ％

142 40.7% 頻繁(ひんぱん)にした 9 2.6%
105 30.1% 時々した 99 28.4%
72 20.6% 108 30.9%
25 7.2% 133 38.1%
3 0.9% 349 100.0%
2 0.6%

349 100.0%

■問３-2　30分未満しか学習しない理由。（複数回答可）　
1年生 2年生 3年生 4年生 合計 ％
7 4 13 8 32 12.4%
4 4 4 3 15 5.8%
6 5 8 5 24 9.3%
2 2 1 3 8 3.1%
6 3 6 12 27 10.4%
2 0 2 6 10 3.9%
9 8 15 12 44 17.0%
2 0 0 1 3 1.2%
4 0 3 3 10 3.9%
6 1 9 3 19 7.3%
0 0 0 1 1 0.4%
7 4 5 2 18 6.9%
8 10 15 11 44 17.0%
1 0 2 1 4 1.5%
64 41 83 71 259 100.0%

その他

授業がほとんどなくてすることがないから。

30分未満
30分以上１時間未満
１時間以上２時間未満 あまりしなかった

合計

回答内容

めんどくさい

時間がない

その他

計

大
学
全
体

問１ 問２

本学授業への感想

■授業時間以外の１日の平均学習時間と課題のための図書館の利用

２時間以上３時間未満
計

４時間以上
計

大
学
全
体

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

全くしなかった
３時間以上４時間未満

授業内容が理解できない
授業が面白くない
学びたかった内容と異なる
あまり宿題や課題が出ない
勉強せずとも卒業できる
アルバイトが忙しい

30分未満しか学習しない理由
自分の目標がまだ明確でない

＜中国学園大学全体＞

学修時間・学修実態について＜中国学園大学＞

時間がない

クラブやサークルが忙しい
交友関係が忙しい
大学では遊びたい
第一志望ではない
高校時代から授業以外学習したことがない
なんとなく

大変満足

17.2%

やや満足

24.1%普通

44.4%

やや不満足

9.5%

不満足

4.9%

【大学全体：満足度】

大学の授業はよく理解

できる, 16.0%

大学の授業はほぼ理解できる, 

63.3%

大学の授業は進度が速くてつ

いていけない, 10.6%

大学の授業は難しくてついていけない, 

10.0%

【大学全体：授業の感想】

30分未満, 

40.7%30分以上１時間未満, 

30.1%

１時間以上２時間未満, 

20.6%

２時間以上３時間未満, 

7.2%

３時間以上４時間未満, 

0.9%
４時間以上, 

0.6%

【授業時間以外の平均学習時間】

頻繁(ひんぱん)にした, 

2.6%
時々した, 

28.4%

あまりしなかった, 

30.9%

全くしなかっ

た, 38.1%

【課題のための図書館の利用】

0

50

３０分未満しか学習しない理由（複数回答可）



件数 ％ 件数 ％

47 13.5% 6 1.7%
178 51.0% 69 19.8%
84 24.1% 107 30.7%
40 11.5% 167 47.9%
349 100.0% 349 100.0%

■アクティブラーニング
問７　アクティブラーニングについて

アクティブラーニングについて 件数 ％

全くない 57 16.3%
ほとんどない 73 20.9%
ときどきある 167 47.9%
よくある 52 14.9%

349 100.0%

計 計

大
学
全
体

問５

他の学生と一緒に学習

時々した 時々した

■他の学生と一緒に学習および学習に関する教職員への相談

問５　授業時間以外に他の学生と授業内容を話し合ったり、一緒に学習しましたか。　

大
学
全
体

問７

計

　　　（実験・実習以外の授業科目で、グループワークをしたり、自分の考えや学習・研究成果を発表する授業をどのくらい受講しましたか）

全くしなかった 全くしなかった

問６　オフィスアワーなど授業時間外に教職員に授業内容や学習に関する相談をしましたか。

あまりしなかった あまりしなかった

問６

学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした

頻繫(ひん

ぱん)にし

た, 13.5%

時々した, 

51.0%

あまりしな

かった, 

24.1%

全くしなかっ

た, 11.5%

【他の学生と一緒に学習】

頻繁(ひんぱん)にし

た, 1.7%

時々した, 

19.8%

あまりしなかった, 

30.7%

全くしなかった, 

47.9%

【学習に関する教職員への相談】

全くない

16.3%

ほとんどない

20.9%

ときどきある

47.9%

よくある

14.9%

【アクティブラーニングについて】



■大学生活への満足度と授業の理解度

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 3 9.4% 2 6.3%
やや満足 9 28.1% 22 68.8%
普通 16 50.0% 6 18.8%
やや不満足 3 9.4% 2 6.3%
不満足 1 3.1% 32 100.0%

計 32 100.0%

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 1 3.4% 3 10.3%
やや満足 3 10.3% 10 34.5%
普通 21 72.4% 10 34.5%
やや不満足 2 6.9% 6 20.7%
不満足 2 6.9% 29 100.0%

計 29 100.0%

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 3 6.4% 2 4.3%
やや満足 3 6.4% 29 61.7%
普通 24 51.1% 7 14.9%
やや不満足 14 29.8% 9 19.1%
不満足 3 6.4% 47 100.0%

計 47 100.0%

計

問２

大学の授業はよく理解できる

問１　本学の大学生活に満足していますか。　

１
年
生

２
年
生

３
年
生

大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

問１

計

大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない

大学の授業はよく理解できる

大学の授業は難しくてついていけない
計

問１ 問２

本学授業への感想

大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

＜現代生活学部人間栄養学科＞

大学の授業はよく理解できる
大学の授業はほぼ理解できる

問１ 問２

本学授業への感想

問２　大学の授業についてどのように感じていますか。

本学授業への感想

大変満足

9.4%

やや満足

28.1%普通

50.0%

やや不満足

9.4%

【１年生：満足度】
大学の授業

はよく理解

できる, 6.3%

大学の授

業はほぼ

理解でき

る, 68.8%

大学の授業

は進度が速

くてついて

いけない, 

18.8%

大学の授

業は難し

くてつい

ていけな

い, 6.3%

【１年生：授業の感想】

大変満足

3.4%

やや満

足

10.3%

普通

72.4%

やや不満足

6.9%

不満足

6.9%

【２年生：満足度】
大学の授業

はよく理解

できる, 

10.3%

大学の授業

はほぼ理解

できる, 

34.5%

大学の授業

は進度が速

くてついて

いけない, 

34.5%

大学の授業

は難しくて

ついていけ

ない, 20.7%

【２年生：授業の感想】

大変満足

6.4%

やや満足

6.4%

普通

51.1%

やや不満

足

29.8%

不満足

6.4%

【3年生:満足度】 大学の授業は

よく理解でき

る

4.3%

大学の授業は

ほぼ理解でき

る

61.7%

大学の授業は

進度が速くて

ついていけな

い

14.9%

大学の授業は

難しくてつい

ていけない

19.1%

【3年生：授業の感想】



本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 2 7.4% 1 3.7%
やや満足 7 25.9% 22 81.5%
普通 12 44.4% 2 7.4%
やや不満足 4 14.8% 2 7.4%
不満足 2 7.4% 27 100.0%

計 27 100.0%

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 9 6.7% 8 5.9%
やや満足 22 16.3% 83 61.5%
普通 73 54.1% 25 18.5%
やや不満足 23 17.0% 19 14.1%
不満足 8 5.9% 135 100.0%

計 135 100.0%

件数 ％ 件数 ％

8 25.0% 3 9.4%
11 34.4% 4 12.5%
10 31.3% 10 31.3%
3 9.4% 15 46.9%
0 0.0% 32 100.0%
0 0.0%
32 100.0%

件数 ％ 件数 ％

13 44.8% 0 0.0%
12 41.4% 5 17.2%
4 13.8% 7 24.1%
0 0.0% 17 58.6%
0 0.0% 29 100.0%
0 0.0%
29 100.0%

件数 ％ 件数 ％

24 51.1% 1 2.1%
12 25.5% 7 14.9%
10 21.3% 9 19.1%
1 2.1% 30 63.8%
0 0.0% 47 100.0%
0 0.0%
47 100.0%

件数 ％ 件数 ％

5 18.5% 1 3.7%
4 14.8% 5 18.5%
6 22.2% 9 33.3%
9 33.3% 12 44.4%
3 11.1% 27 100.0%
0 0.0%
27 100.0%

課題のための図書館の利用

問４　授業課題のためにどの程度本学の図書館を利用しましたか。

４時間以上

２
年
生

問４問３

全くしなかった

計

３
年
生

全くしなかった
３時間以上４時間未満 計

３時間以上４時間未満 計

１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満

課題のための図書館の利用

30分未満 頻繁(ひんぱん)にした
30分以上１時間未満

問１ 問２

問３　大学での授業時間以外の１日の学習時間は平均どのくらいですか。　

１
年
生

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

30分未満 頻繁(ひんぱん)にした
30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満 全くしなかった
３時間以上４時間未満 計
４時間以上

授業時間以外の１日の平均学習時間

計

問４
授業時間以外の１日の平均学習時間

４
年
生

学
部
全
体

大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

計

問１ 問２

本学授業への感想

大学の授業はよく理解できる
大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない

本学授業への感想

大学の授業はよく理解できる

４時間以上

■授業時間以外の１日の平均学習時間と課題のための図書館の利用

30分未満 頻繁(ひんぱん)にした
30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった

大学の授業はほぼ理解できる

大学の授業は難しくてついていけない
計

４
年
生

問３

２時間以上３時間未満 全くしなかった

30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満

計

４時間以上

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

30分未満

３時間以上４時間未満 計

時々した

計

頻繁(ひんぱん)にした

大変満足

7.4%

やや満足

25.9%

普通

44.4%

やや不満

足

14.8%

不満足

7.4%
【４年生：満足度】

大学の授業は

よく理解でき

る, 3.7%

大学の授業は

ほぼ理解でき

る, 81.5%

大学の授業は

進度が速くて

ついていけな

い, 7.4%

大学の授業は

難しくてつい

ていけない, 

7.4%

【４年生：授業の感想】

大変満足

6.7%

やや満足

16.3%

普通

54.1%

やや不満足

17.0%

不満足

5.9%
【学部全体：満足度】

大学の授業は

よく理解でき

る, 5.9%

大学の授業は

ほぼ理解でき

る, 61.5%

大学の授業は

進度が速くて

ついていけな

い, 18.5%

大学の授業は

難しくてつい

ていけない, 

14.1%

【学部全体：授業の感想】



件数 ％ 件数 ％

50 37.0% 5 3.7%
39 28.9% 21 15.6%
30 22.2% 35 25.9%
13 9.6% 74 54.8%
3 2.2% 135 100.0%
0 0.0%

135 100.0%

■問３-2　30分未満しか学習しない理由。（複数回答可）　

1年生 2年生 3年生 4年生 合計 ％
2 1 7 2 12 16.2%
1 2 2 1 6 8.1%
0 4 2 0 6 8.1%
0 0 0 0 0 0.0%
1 0 0 1 2 2.7%
0 0 0 1 1 1.4%
0 5 5 0 10 13.5%
1 0 0 0 1 1.4%
1 0 0 1 2 2.7%
1 0 3 0 4 5.4%
0 0 0 0 0 0.0%
3 4 2 1 10 13.5%
3 4 10 1 18 24.3%
0 0 1 1 2 2.7%
13 20 32 9 74 100.0%

その他

計

なんとなく
その他

合計

授業がほとんどなくてすることがないから。

時間がない

30分未満
30分以上１時間未満
１時間以上２時間未満

学
部
全
体

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間

頻繁(ひんぱん)にした
課題のための図書館の利用

時々した
あまりしなかった
全くしなかった

計
２時間以上３時間未満
３時間以上４時間未満
４時間以上

授業が面白くない

あまり宿題や課題が出ない
勉強せずとも卒業できる
アルバイトが忙しい
クラブやサークルが忙しい

学びたかった内容と異なる

交友関係が忙しい
大学では遊びたい
第一志望ではない
高校時代から授業以外学習したことがない

回答内容

問3-2
30分未満しか学習しない理由

自分の目標がまだ明確でない
授業内容が理解できない

30分未満, 

37.0%
30分以上１

時間未満, 

28.9%

１時間以上２

時間未満, 

22.2%

２時間以上３

時間未満, 

9.6%

３時間以上４時

間未満, 2.2% ４時間以上, 

0.0%

【授業時間以外の平均学習時間】
頻繁(ひんぱ

ん)にした, 

3.7%
時々した, 

15.6%

あまりしなかっ

た, 25.9%

全くしなかった, 

54.8%

【課題のための図書館の利用】
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6 6
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1
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0

10

18

2

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

30分未満しか学習しない理由（複数回答可）



問６　オフィスアワーなど授業時間外に教職員に授業内容や学習に関する相談をしましたか。

件数 ％ 件数 ％

5 15.6% 1 3.1%
18 56.3% 5 15.6%
3 9.4% 13 40.6%
6 18.8% 13 40.6%
32 100.0% 32 100.0%

件数 ％ 件数 ％

1 3.4% 0 0.0%
16 55.2% 3 10.3%
7 24.1% 9 31.0%
5 17.2% 17 58.6%
29 100.0% 29 100.0%

件数 ％ 件数 ％

8 17.0% 0 0.0%
17 36.2% 9 19.1%
15 31.9% 14 29.8%
7 14.9% 24 51.1%
47 100.0% 47 100.0%

件数 ％ 件数 ％

8 29.6% 0 0.0%
14 51.9% 8 29.6%
4 14.8% 8 29.6%
1 3.7% 11 40.7%
27 100.0% 27 100.0%

件数 ％ 件数 ％

22 16.3% 1 0.7%
65 48.1% 25 18.5%
29 21.5% 44 32.6%
19 14.1% 65 48.1%
135 100.0% 135 100.0%

あまりしなかった

４
年
生

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした
時々した 時々した
あまりしなかった あまりしなかった
全くしなかった 全くしなかった

計 計

１
年
生

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした
時々した

問５　授業時間以外に他の学生と授業内容を話し合ったり、一緒に学習しましたか。　

■他の学生と一緒に学習および学習に関する教職員への相談

時々した
あまりしなかった あまりしなかった

学
部
全
体

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした

計

頻繁(ひんぱん)にした
時々した
あまりしなかった
全くしなかった

計
全くしなかった

他の学生と一緒に学習

時々した

計

３
年
生

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした
時々した 時々した
あまりしなかった あまりしなかった
全くしなかった

２
年
生

問５

全くしなかった

時々した

全くしなかった

学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした

全くしなかった 全くしなかった
計 計

あまりしなかった

計 計

全くしなかった
計

時々した
あまりしなかった

問６

頻繫(ひんぱ

ん)にした, 

16.3%

時々した, 

48.1%

あまりしなかっ

た, 21.5%

全くしなかっ

た, 14.1%

【他の学生と一緒に学習】

頻繁(ひんぱ

ん)にした, 

0.7%

時々した, 

18.5%

あまりしなかっ

た, 32.6%

全くしなかっ

た, 48.1%

【学習に関する教職員への相談】



■アクティブラーニング

件数 ％

全くない 7 21.9%
ほとんどない 14 43.8%
ときどきある 8 25.0%
よくある 3 9.4%

32 100.0%

件数 ％

全くない 5 17.2%
ほとんどない 3 10.3%
ときどきある 19 65.5%
よくある 2 6.9%

29 100.0%

件数 ％

全くない 11 23.4%
ほとんどない 11 23.4%
ときどきある 20 42.6%
よくある 5 10.6%

47 100.0%

件数 ％

全くない 5 18.5%
ほとんどない 4 14.8%
ときどきある 10 37.0%
よくある 8 29.6%

27 100.0%

件数 ％

全くない 28 20.7%
ほとんどない 32 23.7%
ときどきある 57 42.2%
よくある 18 13.3%

135 100.0%

学
部
全
体

２
年
生

４
年
生

３
年
生

問７

アクティブラーニングについて

計
問７

アクティブラーニングについて

計

問７　アクティブラーニングについて

計
問７

アクティブラーニングについて

問７

アクティブラーニングについて

計

問７

アクティブラーニングについて

計

１
年
生

全くな

い, 

17.2%

ほとんど

ない, 

10.3%

ときどき

ある, 

65.5%

よくある, 

6.9%

【２年生：アクティブラーニング】

全くない, 

18.5%

ほとんど

ない, 

14.8%ときど

きある, 

37.0%

よくある, 

29.6%

【４年生：アクティブラーニング】

全くない, 

20.7%

ほとんど

ない, 

23.7%

ときどきある, 

42.2%

よくある, 

13.3%

【学部全体：アクティブラーニング】

全くない, 

21.9%

ほとんどな

い, 43.8%

ときどきあ

る, 25.0%

よくある, 

9.4%

【１年生：アクティブラーニング】

全くない

23.4%

ほとんど

ない

23.4%

ときどき

ある

42.6%

よくある

10.6%

【3年生：アクティブラーニング】



■大学生活への満足度と授業の理解度

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 14 24.6% 6 10.5%
やや満足 19 33.3% 40 70.2%
普通 19 33.3% 5 8.8%
やや不満足 3 5.3% 6 10.5%
不満足 2 3.5% 57 100.0%

計 57 100.0%

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 10 29.4% 11 32.4%
やや満足 11 32.4% 20 58.8%
普通 11 32.4% 1 2.9%
やや不満足 1 2.9% 2 5.9%
不満足 1 2.9% 34 100.0%

計 34 100.0%

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 5 12.8% 5 12.8%
やや満足 11 28.2% 27 69.2%
普通 19 48.7% 3 7.7%
やや不満足 3 7.7% 4 10.3%
不満足 1 2.6% 39 100.0%

計 39 100.0%

３
年
生

問１ 問２

本学授業への感想

大学の授業はよく理解できる
大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

計

２
年
生

問１ 問２

本学授業への感想

大学の授業はよく理解できる
大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

計

＜子ども学部子ども学科＞

問１　本学の大学生活に満足していますか。　
問２　大学の授業についてどのように感じていますか。

１
年
生

問１ 問２

本学授業への感想

大学の授業はよく理解できる
大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

計

大変満足

24.6%

やや満足

33.3%

普通

33.3%

やや不満足

5.3%

不満足

3.5%
【１年生：満足度】

大学の授業

はよく理解

できる, 

10.5%

大学の授

業はほぼ

理解でき

る, 70.2%

大学の授業

は進度が速

くてついて

いけない, 

8.8%

大学の授業

は難しくて

ついていけ

ない, 10.5%

【１年生：授業の感想】

大変満足

29.4%

やや満足

32.4%

普通

32.4%

やや不満

足

2.9%不満足

2.9%

【２年生：満足度】

大学の授業はよく

理解できる, 

32.4%

大学の授業はほぼ理解で

きる, 58.8%

大学の授業は進度が速く

てついていけない, 2.9%

大学の授業は難しくてつ

いていけない, 5.9%
【２年生：授業の感想】

大変満足

12.8%

やや満足

28.2%
普通

48.7%

やや不

満足

7.7%

不満足

2.6%

【3年生:満足度】
大学の授業はよ

く理解できる, 

12.8%

大学の授業はほぼ理解できる, 69.2%

大学の授業は進度が速

くてついていけない, 

7.7%

大学の授業は難

しくてついてい

けない, 10.3%

【3年生：授業の感想】



本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 13 28.9% 12 26.7%
やや満足 15 33.3% 30 66.7%
普通 14 31.1% 1 2.2%
やや不満足 1 2.2% 2 4.4%
不満足 2 4.4% 45 100.0%

計 45 100.0%

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 42 24.0% 34 19.4%
やや満足 56 32.0% 117 66.9%
普通 63 36.0% 10 5.7%
やや不満足 8 4.6% 14 8.0%
不満足 6 3.4% 175 100.0%

計 175 100.0%

件数 ％ 件数 ％

15 26.3% 0 0.0%
18 31.6% 11 19.3%
17 29.8% 18 31.6%
7 12.3% 28 49.1%
0 0.0% 57 100.0%
0 0.0%
57 100.0%

件数 ％ 件数 ％

6 17.6% 1 2.9%
15 44.1% 15 44.1%
10 29.4% 13 38.2%
3 8.8% 5 14.7%
0 0.0% 34 100.0%
0 0.0%
34 100.0%

件数 ％ 件数 ％

22 56.4% 1 2.6%
12 30.8% 18 46.2%
5 12.8% 15 38.5%
0 0.0% 5 12.8%
0 0.0% 39 100.0%
0 0.0%
39 100.0%

件数 ％ 件数 ％

29 64.4% 2 4.4%
9 20.0% 19 42.2%
6 13.3% 13 28.9%
0 0.0% 11 24.4%
0 0.0% 45 100.0%
1 2.2%
45 100.0%

３時間以上４時間未満 計
４時間以上

計

４
年
生

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

30分未満

頻繁(ひんぱん)にした
30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満 全くしなかった

頻繁(ひんぱん)にした
30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満 全くしなかった

３時間以上４時間未満 計
４時間以上

計

３
年
生

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

30分未満

２
年
生

頻繁(ひんぱん)にした
30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満 全くしなかった

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

30分未満

３時間以上４時間未満 計
４時間以上

計

30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満 全くしなかった

■授業時間以外の１日の平均学習時間と課題のための図書館の利用

問３　大学での授業時間以外の１日の学習時間は平均どのくらいですか。　
問４　授業課題のためにどの程度本学の図書館を利用しましたか。

１
年
生

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

30分未満 頻繁(ひんぱん)にした

３時間以上４時間未満 計
４時間以上

計

学
部
全
体

問１ 問２

本学授業への感想

大学の授業はよく理解できる
大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

計

４
年
生

問１ 問２

本学授業への感想

大学の授業はよく理解できる
大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

計

大変満足

28.9%

やや満足

33.3%

普通

31.1%

やや不

満足

2.2%

不満足

4.4%
【４年生：満足度】

大学の授業は

よく理解でき

る, 26.7%

大学の授業はほぼ理解できる, 

66.7%

大学の授業は進度

が速くてついてい

けない, 2.2%

大学の授業は

難しくてついて

いけない, 4.4%

【４年生：授業の感想】

大変満足

24.0%

やや満足

32.0%

普通

36.0%

やや不満足

4.6%

不満足

3.4%
【学部全体：満足度】

大学の授業はよく理

解できる, 19.4%

大学の授業は

ほぼ理解でき

る, 66.9%

大学の授業は進度

が速くてついてい

けない, 5.7%

大学の授業は

難しくてつい

ていけない, 

8.0%

【学部全体：授業の感想】



件数 ％ 件数 ％

72 41.1% 4 2.3%
54 30.9% 63 36.0%
38 21.7% 59 33.7%
10 5.7% 49 28.0%
0 0.0% 175 100.0%
1 0.6%

175 100.0%

■問３-2　30分未満しか学習しない理由。（複数回答可）　

1年生 2年生 3年生 4年生 合計 ％
3 2 4 4 13 9.0%
2 2 2 2 8 5.6%
4 0 6 5 15 10.4%
1 0 1 3 5 3.5%
4 2 6 8 20 13.9%
2 0 2 2 6 4.2%
6 1 10 10 27 18.8%
1 0 0 1 2 1.4%
3 0 3 2 8 5.6%
4 0 6 3 13 9.0%
0 0 0 1 1 0.7%
2 0 2 0 4 2.8%
5 1 5 9 20 13.9%
1 0 1 0 2 1.4%
38 8 48 50 144 100.0%

なんとなく
その他

合計

その他

めんどくさい

時間がない

アルバイトが忙しい
クラブやサークルが忙しい
交友関係が忙しい
大学では遊びたい
第一志望ではない
高校時代から授業以外学習したことがない

自分の目標がまだ明確でない
授業内容が理解できない
授業が面白くない
学びたかった内容と異なる
あまり宿題や課題が出ない
勉強せずとも卒業できる

３時間以上４時間未満 計
４時間以上

計

問3-2
30分未満しか学習しない理由

学
部
全
体

頻繁(ひんぱん)にした
30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満 全くしなかった

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

30分未満

30分未満, 

41.1%

30分以上１

時間未満, 

30.9%

１時間以上２

時間未満, 

21.7%

２時間以上３

時間未満, 

5.7%

４時間以上, 

0.6%

【授業時間以外の平均学習時間】

頻繁(ひんぱ

ん)にした, 

2.3%

時々した, 

36.0%

あまりしなかっ

た, 33.7%

全くしなかった, 

28.0%

【課題のための図書館の利用】
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30分未満しか学習しない理由（複数回答可）



問６　オフィスアワーなど授業時間外に教職員に授業内容や学習に関する相談をしましたか。

件数 ％ 件数 ％

5 8.8% 0 0.0%
31 54.4% 6 10.5%
15 26.3% 8 14.0%
6 10.5% 43 75.4%
57 100.0% 57 100.0%

件数 ％ 件数 ％

7 20.6% 1 2.9%
21 61.8% 10 29.4%
4 11.8% 13 38.2%
2 5.9% 10 29.4%
34 100.0% 34 100.0%

件数 ％ 件数 ％

3 7.7% 0 0.0%
24 61.5% 10 25.6%
11 28.2% 15 38.5%
1 2.6% 14 35.9%
39 100.0% 39 100.0%

件数 ％ 件数 ％

7 15.6% 2 4.4%
23 51.1% 9 20.0%
9 20.0% 18 40.0%
6 13.3% 16 35.6%
45 100.0% 45 100.0%

件数 ％ 件数 ％

22 12.6% 3 1.7%
99 56.6% 35 20.0%
39 22.3% 54 30.9%
15 8.6% 83 47.4%
175 100.0% 175 100.0%計 計

学
部
全
体

計 計

頻繁(ひんぱん)にした
時々した 時々した
あまりしなかった あまりしなかった
全くしなかった 全くしなかった

全くしなかった 全くしなかった
計 計

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした

４
年
生

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

３
年
生

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした
時々した 時々した
あまりしなかった

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした
時々した 時々した
あまりしなかった あまりしなかった

あまりしなかった
全くしなかった 全くしなかった

２
年
生

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした
時々した

時々した 時々した
あまりしなかった あまりしなかった
全くしなかった 全くしなかった

時々した
あまりしなかった あまりしなかった
全くしなかった 全くしなかった

計 計

計 計

■他の学生と一緒に学習および学習に関する教職員への相談

問５　授業時間以外に他の学生と授業内容を話し合ったり、一緒に学習しましたか。　

１
年
生

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした

頻繫(ひんぱ

ん)にした, 

12.6%

時々した, 

56.6%

あまりしなかっ

た, 22.3%

全くしなかった, 

8.6%

【他の学生と一緒に学習】

頻繁(ひんぱん)にした, 

1.7% 時々した, 

20.0%

あまりしなかった, 

30.9%

全くしなかっ

た, 47.4%

【学習に関する教職員への相談】



■アクティブラーニング

件数 ％

全くない 10 17.5%
ほとんどない 5 8.8%
ときどきある 34 59.6%
よくある 8 14.0%

57 100.0%

件数 ％

全くない 4 11.8%
ほとんどない 3 8.8%
ときどきある 19 55.9%
よくある 8 23.5%

34 100.0%

件数 ％

全くない 3 7.7%
ほとんどない 9 23.1%
ときどきある 23 59.0%
よくある 4 10.3%

39 100.0%

件数 ％

全くない 4 8.9%
ほとんどない 3 6.7%
ときどきある 27 60.0%
よくある 11 24.4%

45 100.0%

件数 ％

全くない 21 12.0%
ほとんどない 20 11.4%
ときどきある 103 58.9%
よくある 31 17.7%

175 100.0%

４
年
生

問７

アクティブラーニングについて

計

学
部
全
体

問７

アクティブラーニングについて

計

２
年
生

問７

アクティブラーニングについて

計

３
年
生

問７

アクティブラーニングについて

計

問７　アクティブラーニングについて

１
年
生

問７

アクティブラーニングについて

計

全くない, 

11.8% ほとんどない, 

8.8%

ときどきある, 

55.9%

よくある, 

23.5%

【２年生：アクティブラーニング】

全くない, 

8.9% ほとんどな

い, 6.7%

ときどきあ

る, 60.0%

よくある, 

24.4%

【４年生：アクティブラーニング】

全くない, 

12.0%
ほとんどな

い, 11.4%

ときどきある, 

58.9%

よくある, 17.7%

【学部全体：アクティブラーニング】

全くない, 

17.5% ほとんど

ない, 8.8%

ときどき

ある, 

59.6%

よくある, 

14.0%

【１年生：アクティブラーニング】

全くな

い

7.7%

ほとんどな

い

23.1%

ときどきあ

る

59.0%

よくある

10.3%

【3年生：アクティブラーニング】



■大学生活への満足度と授業の理解度

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 0 0.0% 1 14.3%
やや満足 2 28.6% 5 71.4%
普通 3 42.9% 1 14.3%
やや不満足 0 0.0% 0 0.0%
不満足 2 28.6% 7 100.0%

計 7 100.0%

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 0 0.0% 3 25.0%
やや満足 2 16.7% 7 58.3%
普通 9 75.0% 1 8.3%
やや不満足 0 0.0% 1 8.3%
不満足 1 8.3% 12 100.0%

計 12 100.0%

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 4 66.7% 4 66.7%
やや満足 0 0.0% 2 33.3%
普通 2 33.3% 0 0.0%
やや不満足 0 0.0% 0 0.0%
不満足 0 0.0% 6 100.0%

計 6 100.0%

３
年
生

問１ 問２

本学授業への感想

大学の授業はよく理解できる
大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

計

２
年
生

問１ 問２

本学授業への感想

大学の授業はよく理解できる
大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

計

＜国際教養学部国際教養学科＞

問１　本学の大学生活に満足していますか。　
問２　大学の授業についてどのように感じていますか。

１
年
生

問１ 問２

本学授業への感想

大学の授業はよく理解できる
大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

計

やや満足

28.6%

普通

42.9%

不満足

28.6%

【１年生：満足度】
大学の授業

はよく理解

できる, 

14.3%

大学の授

業はほぼ

理解でき

る, 71.4%

大学の授業は進

度が速くてつい

ていけない, 

14.3%

【１年生：授業の感想】

やや満足

16.7%

普通

75.0%

不満足

8.3%

【２年生：満足度】

大学の授業は

よく理解でき

る, 25.0%

大学の授業は

ほぼ理解でき

る, 58.3%

大学の授業は

進度が速くて

ついていけな

い, 8.3%

大学の授業は難し

くてついていけな

い, 8.3%
【２年生：授業の感想】

大変満足

66.7%

普通

33.3%

【3年生:満足度】

大学の授業はよく

理解できる

66.7%

大学の授業はほぼ理

解できる

33.3%

【3年生：授業の感想】



本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 5 35.7% 6 42.9%
やや満足 2 14.3% 7 50.0%
普通 5 35.7% 0 0.0%
やや不満足 2 14.3% 1 7.1%
不満足 0 0.0% 14 100.0%

計 14 100.0%

本学生活満足度 件数 ％ 件数 ％

大変満足 9 23.1% 14 35.9%
やや満足 6 15.4% 21 53.8%
普通 19 48.7% 2 5.1%
やや不満足 2 5.1% 2 5.1%
不満足 3 7.7% 39 100.0%

計 39 100.0%

件数 ％ 件数 ％

4 57.1% 0 0.0%
3 42.9% 1 14.3%
0 0.0% 2 28.6%
0 0.0% 4 57.1%
0 0.0% 7 100.0%
0 0.0%
7 100.0%

件数 ％ 件数 ％

7 58.3% 0 0.0%
3 25.0% 6 50.0%
1 8.3% 4 33.3%
1 8.3% 2 16.7%
0 0.0% 12 100.0%
0 0.0%
12 100.0%

件数 ％ 件数 ％

2 33.3% 0 0.0%
3 50.0% 3 50.0%
0 0.0% 2 33.3%
0 0.0% 1 16.7%
0 0.0% 6 100.0%
1 16.7%
6 100.0%

件数 ％ 件数 ％

7 50.0% 0 0.0%
3 21.4% 5 35.7%
3 21.4% 6 42.9%
1 7.1% 3 21.4%
0 0.0% 14 100.0%
0 0.0%
14 100.0%

３時間以上４時間未満 計
４時間以上

計

４
年
生

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

30分未満

頻繁(ひんぱん)にした
30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満 全くしなかった

頻繁(ひんぱん)にした
30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満 全くしなかった

３時間以上４時間未満 計
４時間以上

計

３
年
生

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

30分未満

２
年
生

頻繁(ひんぱん)にした
30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満 全くしなかった

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

30分未満

３時間以上４時間未満 計
４時間以上

計

30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満 全くしなかった

■授業時間以外の１日の平均学習時間と課題のための図書館の利用

問３　大学での授業時間以外の１日の学習時間は平均どのくらいですか。　
問４　授業課題のためにどの程度本学の図書館を利用しましたか。

１
年
生

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

30分未満 頻繁(ひんぱん)にした

３時間以上４時間未満 計
４時間以上

計

学
部
全
体

問１ 問２

本学授業への感想

大学の授業はよく理解できる
大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

計

４
年
生

問１ 問２

本学授業への感想

大学の授業はよく理解できる
大学の授業はほぼ理解できる
大学の授業は進度が速くてついていけない
大学の授業は難しくてついていけない

計

大変満足

35.7%

やや満足

14.3%

普通

35.7%

やや不満

足

14.3%

【４年生：満足度】

大学の授業はよく

理解できる, 42.9%

大学の授業はほぼ理解で

きる, 50.0%

大学の授業は難しくてつい

ていけない, 7.1%

【４年生：授業の感想】

大変満足

23.1%

やや満足

15.4%普通

48.7%

やや不満足

5.1%

不満足

7.7%
【学部全体：満足度】

大学の授業は

よく理解でき

る, 35.9%
大学の授業は

ほぼ理解でき

る, 53.8%

大学の授業は

進度が速くて

ついていけな

い, 5.1%

大学の授業は

難しくてつい

ていけない, 

5.1%

【学部全体：授業の感想】



件数 ％ 件数 ％

20 51.3% 0 0.0%
12 30.8% 15 38.5%
4 10.3% 14 35.9%
2 5.1% 10 25.6%
0 0.0% 39 100.0%
1 2.6%
39 100.0%

■問３-2　30分未満しか学習しない理由。（複数回答可）　

1年生 2年生 3年生 4年生 合計 ％
2 1 2 2 7 17.1%
1 0 0 0 1 2.4%
2 1 0 0 3 7.3%
1 2 0 0 3 7.3%
1 1 0 3 5 12.2%
0 0 0 3 3 7.3%
3 2 0 2 7 17.1%
0 0 0 0 0 0.0%
0 0 0 0 0 0.0%
1 1 0 0 2 4.9%
0 0 0 0 0 0.0%
2 0 1 1 4 9.8%
0 5 0 1 6 14.6%
0 0 0 0 0 0.0%
13 13 3 12 41 100.0%

なんとなく
その他

合計

アルバイトが忙しい
クラブやサークルが忙しい
交友関係が忙しい
大学では遊びたい
第一志望ではない
高校時代から授業以外学習したことがない

自分の目標がまだ明確でない
授業内容が理解できない
授業が面白くない
学びたかった内容と異なる
あまり宿題や課題が出ない
勉強せずとも卒業できる

３時間以上４時間未満 計
４時間以上

計

問3-2
30分未満しか学習しない理由

学
部
全
体

頻繁(ひんぱん)にした
30分以上１時間未満 時々した
１時間以上２時間未満 あまりしなかった
２時間以上３時間未満 全くしなかった

問３ 問４
授業時間以外の１日の平均学習時間 課題のための図書館の利用

30分未満

30分未満, 

51.3%

30分以上１時間未

満, 30.8%

１時間以上２

時間未満, 

10.3%

２時間以上３時間未満, 

5.1% ４時間以上, 

2.6%

【授業時間以外の平均学習時間】

時々した, 

38.5%

あまりしなかった, 

35.9%

全くしなかった, 

25.6%

【課題のための図書館の利用】
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30分未満しか学習しない理由（複数回答可）



問６　オフィスアワーなど授業時間外に教職員に授業内容や学習に関する相談をしましたか。

件数 ％ 件数 ％

0 0.0% 0 0.0%
3 42.9% 1 14.3%
3 42.9% 2 28.6%
1 14.3% 4 57.1%
7 100.0% 7 100.0%

件数 ％ 件数 ％

1 8.3% 1 8.3%
6 50.0% 2 16.7%
1 8.3% 3 25.0%
4 33.3% 6 50.0%
12 100.0% 12 100.0%

件数 ％ 件数 ％

1 16.7% 1 16.7%
2 33.3% 2 33.3%
2 33.3% 1 16.7%
1 16.7% 2 33.3%
6 100.0% 6 100.0%

件数 ％ 件数 ％

1 7.1% 0 0.0%
3 21.4% 4 28.6%
10 71.4% 3 21.4%
0 0.0% 7 50.0%
14 100.0% 14 100.0%

件数 ％ 件数 ％

3 7.7% 2 5.1%
14 35.9% 9 23.1%
16 41.0% 9 23.1%
6 15.4% 19 48.7%
39 100.0% 39 100.0%計 計

学
部
全
体

計 計

頻繁(ひんぱん)にした
時々した 時々した
あまりしなかった あまりしなかった
全くしなかった 全くしなかった

全くしなかった 全くしなかった
計 計

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした

４
年
生

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

３
年
生

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした
時々した 時々した
あまりしなかった

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした
時々した 時々した
あまりしなかった あまりしなかった

あまりしなかった
全くしなかった 全くしなかった

２
年
生

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした
時々した

時々した 時々した
あまりしなかった あまりしなかった
全くしなかった 全くしなかった

時々した
あまりしなかった あまりしなかった
全くしなかった 全くしなかった

計 計

計 計

■他の学生と一緒に学習および学習に関する教職員への相談

問５　授業時間以外に他の学生と授業内容を話し合ったり、一緒に学習しましたか。　

１
年
生

問５ 問６

他の学生と一緒に学習 学習に関する教職員への相談

頻繫(ひんぱん)にした 頻繁(ひんぱん)にした

頻繫(ひんぱ

ん)にした, 

7.7%

時々した, 

35.9%あまりしなかっ

た, 41.0%

全くしなかっ

た, 15.4%

【他の学生と一緒に学習】
頻繁(ひんぱ

ん)にした, 

5.1% 時々した, 

23.1%

あまりしなかっ

た, 23.1%

全くしなかっ

た, 48.7%

【学習に関する教職員への相談】



■アクティブラーニング

件数 ％

全くない 0 0.0%
ほとんどない 5 71.4%
ときどきある 1 14.3%
よくある 1 14.3%

7 100.0%

件数 ％

全くない 3 25.0%
ほとんどない 6 50.0%
ときどきある 2 16.7%
よくある 1 8.3%

12 100.0%

件数 ％

全くない 2 33.3%
ほとんどない 4 66.7%
ときどきある 0 0.0%
よくある 0 0.0%

6 100.0%

件数 ％

全くない 3 21.4%
ほとんどない 6 42.9%
ときどきある 4 28.6%
よくある 1 7.1%

14 100.0%

件数 ％

全くない 8 20.5%
ほとんどない 21 53.8%
ときどきある 7 17.9%
よくある 3 7.7%

39 100.0%

４
年
生

問７

アクティブラーニングについて

計

学
部
全
体

問７

アクティブラーニングについて

計

２
年
生

問７

アクティブラーニングについて

計

３
年
生

問７

アクティブラーニングについて

計

問７　アクティブラーニングについて

１
年
生

問７

アクティブラーニングについて

計
全くない, 

25.0%

ほとんどない, 

50.0%

ときどきある, 

16.7%

よくある, 8.3%

【２年生：アクティブラーニング】

全くない, 

21.4%

ほとんどな

い, 42.9%

ときどきあ

る, 28.6%

よくある, 

7.1%

【４年生：アクティブラーニング】

全くない, 

20.5%

ほとんどない, 

53.8%

ときどきある, 

17.9%
よくある, 7.7%

【学部全体：アクティブラーニング】

ほとんどな

い, 71.4%

ときどきあ

る, 14.3%

よくある, 

14.3%

【１年生：アクティブラーニング】

全くない

33.3%

ほとんどない

66.7%

【3年生：アクティブラーニング】


